

În Bihor sunt aproximativ 20.000 de beneficiari

Indemnizații pentru persoanele cu handicap

În prezent, la nivelul întregului județ Bihor, aproape 20.000 de oameni beneficiază de indemnizații pentru persoane cu handicap. Ultima majorare a indemnizației de handicap a avut loc data de 1 iulie 2018.

Potrivit informațiilor furnizate de Ștefan Goția, purtătorul de cuvânt al Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului (DGASPC) Bihor, cuantumul indemnizației lunare de care beneficiază persoanele cu handicap gradul 1 este de 350 lei, iar pentru persoanele încadrate în gradul 2 este de 265 lei.

În ce privește cuantumul bugetului personal complementar lunar de care beneficiază persoanele adulte, acesta este următorul: pentru gradul 1 (grav) - 150 lei, pentru gradul 2 (accentuat) - 110 lei, iar pentru gradul 3 (mediu) - 60 lei. Totodată, bugetul personal complementar lunar pentru copii este împărțit în următoarele categorii: prestații sociale pentru gradul 1 - 300 lei, prestații sociale pentru gradul 2 - 175 lei, iar prestații sociale pentru gradul 3 - 60 lei.

„Beneficiază de indemnizații pentru persoane cu handicap un nr. de 19.866 persoane, la nivelul întregului județ Bihor. Ultima majorare a indemnizației de handicap a avut loc la data de 1 iulie 2018, prin OUG nr. 60/2017, pentru modificarea și completarea Legii nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handi-

cap”, a menționat Ștefan Goția.

Referitor la majorarea indemnizației de handicap de la 1 martie 2019, purtătorul de cuvânt al DGASPC Bihor, a precizat că nu există o bază legală în acest sens, și că nu a primit informații oficiale care să susțină informațiile vehiculate în acest sens.

Persoanele cu dizabilități au dreptul la asistență socială, servicii sociale și prestații sociale care se acordă la cerere sau din oficiu, după caz, pe baza actelor doveditoare. Dreptul la prestații sociale se acordă începând cu luna următoare celei în care persoana a fost încadrată în grad de handicap.

Acte solicitate

Documentele necesare în vederea evaluării medico-psiho-sociale și a stabilirii gradului de handicap, realizate de către Serviciul de Evaluare Complexă a Persoanelor Adulte cu Handicap (SECPAH), sunt următoarele: cerere-tip de evaluare complexă; actul de identitate, original și copie; scrisoare medicală-tip de la medicul de familie, original (în situația primei prezentări la SECPAH); referat privind situația medicală prezentă, întocmit de medicul specialist (în funcție de afecțiunea invalidantă); ultimul certificat de încadrare în grad și tip de handicap emis (în cazul reevaluărilor); copie bilete de ieșire din spital; examinări paraclinice, în funcție de afecțiunea invalidantă; anchetă socială efectuată de ser-



Indemnizațiile au rămas la un nivel minim

viciul social specializat din cadrul primăriei de domiciliu; adeverință de școlarizare (pentru cei care frecventează o formă de învățământ); acte care dovedesc venitul, după caz: adeverință din care să rezulte calitatea de salariat (în cazul persoanelor încadrate în muncă), copie a deciziei de pensionare și ultimul cupon de pensie; decizia medicală asupra capacității de muncă (în cazul pensionarilor de invaliditate), decizia privind acordarea pensiei de urmaș, decizii privind acordarea altor tipuri de pensii/ indemnizații, adeverință conform căreia persoana nu are niciun venit, eliberată de Administrația Județeană a Finanțelor Publice Bihor (în cazul persoanelor fără venituri); dosar cu șină.

Dosarul care va sta la baza evaluării persoanei în vederea încadrării în grad și tip de handicap se depune la registratu-

ra primăriei din localitatea de domiciliu/reședință a persoanei sau la sediul Serviciului de evaluare complexă a persoanelor adulte cu handicap Bihor (Oradea, str. Feldioarei, nr. 13), de către: persoana solicitantă, familia sa, reprezentantul legal, asistentul personal, asistentul personal profesionist, organizația neguvernamentală al cărei membru este persoana cu handicap sau, în lipsa acestora, de către orice persoană care o reprezintă.

„În cazul persoanelor nedepasabile, evaluarea complexă se va efectua la domiciliul/reședința persoanei în cauză, în baza scrisorii medicale completate de medicul de familie și a anchetei sociale, documente prin care se confirmă calitatea de persoană nedepasabilă a celui care solicită evaluarea”, a mai spus Ștefan Goția.

■ Loredana IONAȘ

Flash rutier

Accident în Răbăgani

Luni, în jurul orei 15.35, în afara localității bihorene Răbăgani, o femeie de 53 de ani, din localitatea Ștei, în timp ce conducea un autoturism pe direcția Beiuș - Oradea, nu a adaptat viteza de deplasare la condițiile de drum.

Astfel, într-o curbă la stânga, a pierdut controlul asupra direcției, iar autoturismul a părăsit partea carosabilă și s-a răsturnat în șanțul din partea stângă a direcției sale de deplasare. În urma accidentului rutier, conducătoarea autoturismului și un bărbat de 56 de ani, din Ștei, pasager în autoturism, au suferit leziuni ușoare. Polițiștii rutieri continuă cercetările în cauză pentru documentarea cauzelor și împrejurărilor producerii accidentului rutier.

Rănit grav

Tot luni, pe DN 19, în localitatea bihoreană Roșiori, un bărbat de 62 de ani, din municipiul Oradea, în timp ce conducea un autoturism, pe fondul neatenției în conducere, a pierdut controlul asupra direcției de deplasare, a pătruns în șanțul din partea dreaptă și a lovit un cap de pod. În urma accidentului rutier, conducătorul autoturismului a suferit multiple leziuni, pentru îngrijirea cărora a fost transportat la spital. Polițiștii rutieri continuă cercetările în cauză pentru documentarea cauzelor și împrejurărilor producerii accidentului rutier. ■

Pentru furturi din locuințe Adolescenți cercetați penal

Mai mulți adolescenți, bănuți de furturi din anexe sau din locuințe, au fost identificați de polițiștii din Ineu.

Polițiștii Postului de Poliție Ineu au fost sesizați, luni, de un orădean că, în cursul dimineții, în jurul orei 08.30, persoane necunoscute au pătruns prin escaladare în curtea locuinței pe care o deține în localitatea bihoreană Ineu și, dintr-o anexă închisă, dar neasigurată, au sustras diverse unelte și scule.

În urma verificărilor efectuate, polițiștii au identificat persoanele bănuite de comiterea faptei ca fiind doi minori de 16 și 13 ani, ambii din localitate. Prejudiciul a fost recuperat integral, bunurile fiind restituite proprietarului.

Tot luni, polițiștii au identificat și cercetat patru minori localnici de 17, 16, 15, respectiv 14 ani, bănuți de săvârșirea infracțiunii de furt calificat. În urma cercetărilor efectuate, polițiștii din Ineu îi bănuiesc pe aceștia că, în noaptea de 31 ianuarie spre 1 februarie a.c., ar fi sustras dintr-o locuință din Ineu diverse unelte și aparatură electronică, provocând un prejudiciu în valoare de 1.000 lei. Și în acest caz prejudiciul a fost recuperat de polițiști. De asemenea, polițiștii îi bănuiesc pe doi dintre cei patru minori, respectiv pe cei de 17 și 16 ani că, la 5 februarie a.c., ar fi sustras dintr-o altă locuință din Ineu, o coasă mecanică, în valoare de 400 de lei, prejudiciu recuperat de polițiști. Polițiștii continuă cercetările în fiecare dintre cazuri, pentru documentarea întregii eventuale activități infracționale a persoanelor bănuite de comiterea furturilor. ■

Colecta săptămânii de rugăciune pentru unitatea creștinilor 2019

Prezentarea colectei comunitare

„Reprezentanții bisericilor și a comunităților creștine din Oradea au considerat că este necesar să se treacă de la vorbe la fapte, făcându-se pași concreți în colaborarea fraternală din teritoriu.”

Astăzi, 13 februarie, de la ora 12.00, la Sinagoga Comunității Evreilor Mesianici din Oradea, str. Sucevei, nr. 23, va avea loc prezentarea colectei comunitare desfășurate pe parcursul Săptămânii de Rugăciune pentru Unitatea Creștinilor din acest an (18-27 ianuarie 2019), cu participarea a nouă comunități creștine din oraș.

Potrivit organizatorilor acestei inițiative, „reprezentanții

bisericilor și a comunităților creștine din Oradea au considerat că este necesar să se treacă de la vorbe la fapte, făcându-se pași concreți în colaborarea fraternală din teritoriu.”

Astfel, pentru al III-lea an consecutiv, pe întreg parcursul Săptămânii de Rugăciune pentru Unitatea Creștinilor, s-a desfășurat o colectă care, prin tragere la sorți, a fost coordonată, în acest an, de Comunitatea Evreilor Mesianici din Oradea. Beneficiarii colectei vor fi copiii Centrului de Plasament, nr. 2, din Oradea, str. Feldioarei, nr 13.

Cu același prilej, reprezentanții Bisericii Reformate, care au coordonat colecta Săp-



tămânii Ecumenice din 2018, vor aduce la cunoștință modul în care au fost folosiți banii adunați în favoarea elevilor defavorizați. La final, potrivit conduitei, se va afla, prin

tragere la sorți, comunitatea responsabilă pentru adunarea colectei de anul viitor, cu prilejul Săptămânii de Rugăciune pentru Unitatea Creștinilor 2020. ■